

Ma c-M a h o n, leányát venné nőül. — Ez lesz aztán a koalícionális fusió, habár az országára nézve nagy konfusio lehet is belőle.

Bukarest. Az e hó 1-én tartott oláhországi kamara ülésén bemutatott az osztrák magyar kormány megbízta Báro Calice és az oláhországi külügyminiszter Boeresco által aláírt vaspályai egyezség. — Indokait a kamara egyhangulag helyeselte, s a tárgyalás sürgetését elhatározta.

Olaszország. Több olasz lap azon hírt jelezte, hogy Garibaldi egészségi állapota aggodalmat okozott. Most azonban sürgönyileg kijelentetik, hogy: „Garibaldinak semmi bajja nincs.”

Az olaszminiszterválaszra vonatkozólag írják az olasz lapok, hogy az egy szót többséggel elejtett miniszteri előterjesztés önkétségűen két balpárti követ kijelenté, hogy csak tettei vesdőlő szavazott a javaslat ellen. Ezen nyilatkozatra az Itálie azon megjegyzést teszi, hogy ha követünk mind ily szerények és megelégedők lennének, úgy igen szép parlamentű vigjáték dveznének, s a javaslat a többség akaratának dacára elfogadtatott volna.

Németország. A hadügyekbeli népjogi érdekekben tervezett nemzetközi gyűlés megállapodás szerint f. é. július 27. Brüsselen fog összejúlni és pedig az európai kormányok részvétele s a herceg Gortschakoff által készített program alapján.

— Udiandier F. a miniszterium által a törvények kiadásával megbízott kiadó figyelemzetést küldött be hozzánk, miszerint Ráth Mór budapesti könyvkereskedő a törvények és rendeletek kiadását nem a hiteles szöveg szerint eszközölte; jlesen, többi közt a méterrendszer behozataláról szóló törvény Ráth Mór által az eredeti szövegtől eltérő modorban közöltetik. E tárgy valóban megérdemli a kormány figyelmét!

UJDONSÁGOK.

* **Városi közgyűlés** tartatik jövő csütörtökön, mire előre is felhívjuk a bizottsági tagok figyelmét.

* **Május hó 31-én tartott** mükedvelői előadás alkalmával, a jogászegyűző egylet javára költendő felhívások történtek: D. Medve Kálmáné urhölgy 8 frt. Hegyi Mihályné urhölgy 3 frt. Pozsgay Miklósné urhölgy 1 frt. Dr. Hetényi Lipót ur H. Szoboszlórlól 2 frt. A „Debreczeni” szerkesztősége 1 darab császári arany: mely adományakért fogadják az illeték az egylet nevében szives köszönetemet. Debreczen 1874. június 3-án. Duscóczy István egyleti pénztárnok.

* **Debreczeni gazdasági egyesület** június hó 6-án délután 3 órakor az egylet helyiségében (a kertészegylet csarnoka) választmányi gyűlést tart. Tárgy: Az évi jelentés szövegezése. Folyó hó 7-én reggel 10 órakor tartatik meg a városi házy tanácsstermben az évi közgyűlés.

* **Csokonai utósó műve.** E czimen vetünk lapunk egyik barátjától igen szép költeményt, mely a költő művei közt még nem jelent meg. Az érdekes közleményt, mit H. Böszörményből öreg Somossy Mihály sziveskedett hozzánk beküldeni, holnapi számunkban kezdjük meg. Felhívjuk e műre előre is olvasó közönségünk figyelmét.

* **Felhívás.** Mindazokat, kik egy önkéntes tűzoltóegylet szervezése végett kibocsátott aláírási ívkekre neveket feljegyeztek, valamint az általam személyesen meghívottakat, teljes tisztelettel kérem, hogy f. é. június 7-én vasárnap délelőltől 11 órakor a városi házy tanácsstermben tartandó rövid értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Egy ideiglenes elnök, jegyző, és egy 10—12 tagból álló választmány megválasztása. Debreczen, 1874. június 4. — Csécsy Mór, tervező.

* **A debreczeni polgári lövészársulat** június 7-ik napján, délután 3 órakor a nagyerdőn a lövészteremben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A lövészegylet fentartása és elnökválasztás.

* **Ésküdtészi tárgyalásra** lehet nem sokára kilátásunk. A Novák Gusztáv nagy-királyi lakos által „13 vádolt” ellen indított kereset már beadatott a bírósághoz s most van az ügy vizsgálata alatt.

* **A jövő vasárnapi mükedvelői előadás** alkalmából, nem mulasztjuk el, előlegesen is szíveslyes elismerésünket kifejezni a mükedvelői vendégek iránt, kik nem kímélve idővesztéséget s költséget, a jótékony cél iránti tekintéssel önkéntes áldozatot hoznak a közügynek. Szerdahelyi — Priell Kornélia, a nőegylet alelnöke — Veres Lászlóné urhölgy néz szálláson. Az előadás sikere már is biztosítva van, mit azon kereslet is mutat, mely a jegyek körül élénken kifejlődött.

* **Igazságszolgáltatásunk szatirája.** A debreczeni kir. járásbírósnál a rövid útu szóbeli perekben már augusztus hó végére tüztek határidőket, annyira fel van halmozva a dolog; de a kormány még sem látja el elegendő személyzettel a hivatalt.

* **Urnappja** alkalmából tegnap a kath. templomban igen szép mise tartatott, énekelte Mozart egyik gyönyörű darabja, a miben főleg Jakobovics Katalin-Mária k. a. magán éneke tünd ki. Az istentiszteleten a hívők közül vallaskülönbőség nélkül sokan vettek részt.

* **Nagy vihar** dühöngött tegnapelőtt délután városunk felett; felkavarta a nagy port és emiatt elsötétült a láthatár; a ropogó szél — erős esővel párosulva, sok fát kidöntött, a gyümölcsöket leverte, és általában nagy rombolást tett; a foiskolai testgyakorlati terezen nagy árbóczot is kidönté, a mely már, úgy hallik, elég rothadt volt; a mi ha igaz, a vihar alkalmasint nem egy szerencsétlenségnek lön elhárítója. Ez alkalmából nem ajánlhatjuk eléggé a testgyakorlati felszerelések juk karbantartását az illetőknek; ellenkezésetben a veszély kikerülhetetlen lesz a tanoncoknál. — A vihar, a mint utólagosan értesülünk.

— a vidéken, jlesen a „csukás” csapásoktól fogva Sámson felé jégesővel vegyesen dühöngött.

* **Igazítás.** Több sajtóhíba csuzzott be a vasárnapi jótékony célú előadásról szétbortott programmba. Felkértnök azoknak e helyen kiigazítására. A működő tagok közül Makucz József neve kimaradt; ifj. Nagy György helyett ifj. Nagy Károlynak, Polonyi Albert helyett Polny Andornak kellene állani.

* **Virtüósák** vannak a piaczon, nemcsak a nagy dohánytözege, hanem a nagy templom körül is. A mérnöki hivatalnak volna teendője, hogy e falusi ékességeket eltünteté a nagy Debreczen utcáiról.

* **A „magyar kompass”** II-ik évfolyama megjelent Mihók Sándor szerkesztése mellett; s kapható Tettey Nándor és társa budapesti könyvkereskedőnél, és hazai könyvtársoknál, ára 3 ft. — A 319 lapra terjedő érdekes mű tartalma következő: 1. Magyarország részére idegen ország által kinevezett: konzulok névjegyzéke. 2. A budapesti tözege. 3. A budapesti és bécsi tözege jégzett értékpapírok s érczenmek kimutatása. 4. A magyar állam pénzügyi helyzete. 5. Statisztikai visszatekintés a ma yarországi pénz-, hitel- s biztosítási intézetekre és részvénytársulatokra 1873. május 1-ről. 6. A magyar államadósság jelen állása. 7. Magyarországi bank- és hitelintézetek, takarékpénztárak, népbankok, biztosítási intézetek, segélyező és önszegélyező egyletek, iparos részvénytársulatok, vasutak és egyéb közlekedési vállalatok; az 1873. évi mérlegek és költségvetésük. — Ez igen hasznos magyar vállalat, kiállításban, csinben és czélszerű beosztásban semmiben sem enged a bécsi hasonlót vállalatnak; s üzleti társulatoknak és magasabb állású üzletembereknek alig nélkülözhető. Ajánljuk tehát pártfogásba. Azonban figyelemzetjük a szerkesztőt, hogy jövőre minden intézetre vonatkozó mutatótáblát is készítsen, hogy könnyebben feltalálhassa mindenki az érdeklétt intézetről szóló szöveget.

* **Egy kis fut** fogtak el tegnap; ez egyik kereskedésben tanoncz volt. Azonban sok pénz a kezéhez ragadt. De rajta vesztett. Ez még — magásra viheti.

Fővárosi értesítő.
** A svábhgyi fogaskerekű vaspálya már kész; a kettős sima és a középső fogas sinek már mindenütt le vannak rakva. Június 3-án volt rajta az első próbamenet s 15-én fog átadatik a közforgalomnak. A szállítási díj a helyre fel 30, fel és vissza 40 krajczár lesz. Az indobáz is közel áll már befejezéséhez. Közvetlenül a zugligeti lovasut mellett az „Ecce homo” uton, a városmajor épület, a Budapest felé néző szárny homlokzatán „Svábhgyi vasut” fölirattal, hegyek felé néző pedig e jelszóval: „Per ardua ad astra.” A lokomotív és koccsiznek már egészen kész s tele vannak csinos alaku koccsikkal és szokonyokkal.

** A királyné utazása. Mint bécsi lapok közlik, a pólai hajógyárban hadi hajót rendeznek be, melyen királyné ő felsége az év őszén Egyiptomba és onnan Jeruzsálembe utazni. Póckh altengernagy és a királyné főudvarmestere július végén Pólabá fognak érkezni a hajó berendezésének megtekintése végett, feltéve, hogy az addig be lesz fejezve. A berendezés angol mérnökökre van bízva.

** **Hírdetményoszlopok** fognak felállítani, egyelőre próbakép csak kettő, t. i. a váci ut sarkán levő Gyertyánfi-ház és az evangélikus templom előtt. Ha az intézkedés az első próbák után czélszerűnek fog mutatkozni, akkor a többi hírdetményoszlop felállítását árverés útján a magán vállalkozásra fogják bízni.

** A budapesti műegyetem 2-ik és 3-ik évi hallgatói tegnapelőtt kirándulást tettek Szabó Gyula tanár vezetésével Fiuméba, hogy ott közvetlen szemlélys folytán is tapasztalatokat szerezenek a mérnökség gyakorlati részében. Fiumében egy hétig időznek.

** A király ő felsége késő ózskor Budáról az Ungmhegyben levő Remetére járul, hol a környékben levő királyi vadásban vadászatok fognak rendeztetni. A rendezetek már kiadattak, a hogy a kellő intézkedések a király és kíséretének fogadására megtétezenek.

Belföldi hírek.

* **B-Gyuláról** írják az aradi „A föld”-nek: A május 1. óta itt és a közelfekvő hegyeken volt esőzés miatt a fekete és fehér Körös annyira megáradt, hogy több helyen kiöntött s nevezetesen Tamásda, Ágya, Szintye, Székudvar határát és a kis-jenői uradalomhoz tartozó Ósi és Fehéd Puszták nagy részét elárasztá. Varsánd, Vári, Alsó-Sarkad, Doboos és Békésen is okoztak károkat a kiöntések. — A Körös Veszto, Okány és Szeghalmon öntött ki. Az itteni határ egy része szintén víz alatt áll. — Hogy az árvíz az itteni szántóföldek legjobb részét — (az ugynevezett „banom”-földet, melyen mintegy 5000 hold van betvetve) még eddig el nem önté, a polgármester s a városi mérnök buzgalmának köszönhető. A közel fekvő Doboos nagy része víz alatt áll és mintegy 180 ház dőlt ott össze; ha az ár ezután is nőni fog, a közég másik részét is alig ha lehet megmenteni. — Alispánunk fáradhatlan és megtesz — minden lehető óvintézkedést; innét és Csabáról naponkint küldetnek élelmi-szerek az ottani szerencsétleneknek. — Wenkheim Mária grófnő 50 méro buzát öröletett meg a szegények számára és 500 kezyerert osztatott szét köztük.

* **Nógrádmegye** május végén tartott bizottmányi gyűlése pártolól fogadta Barsod-megyének a törvényhatóságok jogköre szélesítése iránti körlevelét.

* **Az „Ung”-ban** olvassuk: Megyénk felső részén a burgonyavész majdnem állandó lévén, oly életlenül meghonosításáról kell gondoskodni, mely azon a vidéken, az égbajlat és

talaj tekintetbe vételével, sikeresen természet-hetnék s a burgonyát pótolhatná. E czélob megynék főispánja pignoletto nevezetű s a legkorábban érő tengerimagozt szerzett s abból tíz lelkésznek oly megkereséssel küldött, hogy azt a legértelmesebb gazdákkal megosztva, mielőbb vessék el, s őszzel az eredményről és tapasztalataikról jelentést tegyenek; megemlítendő lesz az illetők által az elvetés ideje, a bevetett területek fekvése, a föld minősége, és mennyisége, s az érés ideje is.

* **B-Ujvárosról** tudósítanak, hogy Dobi János 19 éves ifju, állítólag öngyilkosságból, a pusztán beleügrött egy mély víz kutba, s öt hétig hevert abban hullája észrevétlenül. Az orvosi vizsgálat szerint a testen erőszak nyomai nem voltak.

* **A sárréti nőegylet** B-Ujfaluban megalakult; tiszteletbeli elnökök s pártfogónékök Möriz Pálné, alelnökönek Tárczy Sándorné és Pényes Endréné, titkárlul Vass Jenő, pénztárnokul Karakas Imre választattak. Azután a választmány alakítottat meg. Az elnöki állomás az alapszabályoknak a bemutatási záradékkal ellátatása után fog betöltetni.

Felölő szerkesztő s kiadótlajdonos:
OLAH KÁROLY.
Főmunkatársa:
SZATHMARI KÁROLY.

Arverési hirdetés.

Néhai Erdei Péterné hagyatékához tartozó eplei 15 nyilas tanyaföld, továbbá a Péterfiutczai 752. sorszámú ház 31 öf külső földével, végre a nagycserei 2 boglyás kaszálló az örökösök által eladóvá tétetvén, a venni szándékozók felhivatnak, hogy 1874. év júius 11-kén csütörtökön d. u. 4 órakor péterfiutczai 811-ik szám alatt Tóth Antal ur házánál jelenjenek meg, több határnap az árverésre kitizetni nem fogván.

Nagy Ferenc,
ügyvéd.

333 1—3

Eladó fedél.

Egy épületen még fem álló, használható 10 öf hosszú, 3 öf 4 láb széles zsindeles fedél eladó. Értekezhetni fölöle e lap kiadó hivatalában.

328 2—3

H I R D E T É S E K.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a **debreczeni főügynökségünk** saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével igazgatósági régibb hivatalnokunkat **Sarkady Ferenc** urat biztuk meg.

Budapest, 1874. június 1.

Az osztrák GRESHAM élet- és évjáradék biztosító intézet képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, ajánlom magamat a n. é. közönség beces figyelmébe. A biztosítási iroda létezik **Hatvan-utczán 1443. szám alatti** saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferenc.

330 3—

Értesítés.

Van szerencsém a t. cz. közönség felé tudatni, miszerint a debreczeni enygyár raktárát átvevén, annak kitünő minőségű enyvét úgy nagyban, mint kiesiben 34 forintjával árusítom.

Huszár Károly.

332 1—3

„ISTVÁN” gőzmalom-társulat.

A társulat 100 forintos, névértékű részvények 1873-ik évről osztaék szelvényeinek beváltása, a folyó évi april 12-kén tartott közgyűlés határozata értelmében darabonként 25 frttal, f. évi június 1-től a társulat pénztáránál megkezdetvén; — tisztelettel felkéretnek a t. részvényesek: miszerint szelvényeik beváltása alkalmával azoknak folyó számaikat — a pénztárnál található nyugtáiven számbrendben feljegyezni ne terheltessenek.

Debreczen, 1874. május 28.

Az igazgatóság.

325 3—3

Arverési hirdetmény.

Szab. és kiv. Nyiregyháza város kir. kisebb haszonvételei folyó évi június 30-kán s következő napokon, a városi házáál d. e. 9 órakor — három évre — részletenként, nyilvános árverés útján haszonbérbe fognak kiadatni.

Az árverési feltételek a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők.

Krasznay Gábor,
polgármester.

331 2—3

IDEIGLENES KIÁRULÁS A VÉTELÁRBAN!
(A régibb czikkek 10-től 50%-ig való árleengedéssel)

KUBINYI KÁLMÁN
norinbergi és diszárú üzletének újbóli berendezése végett.

A kifogyott keresettebb áruk — folytonosan kiegészítettek és hasonló vételárban árusítatnak el, u. m.

Szalmakalap raktár Ráth és társától Lemez kalapok 1 ft 50 krtól feljebb.	Szódaviz készítő gépek. 7 frttól 12 frtig.
NYAKKENDŐK 5 krtól feljebb 1 drb selyem felkötni való kendő (L'valier) 25 kr.	500 darabnál több Napernyő 80 krtól feljebb. 1 db női bélelt selyem napernyő fodorral 3 ft.
Utazó készletek 1 drb vászon öndő 2 f. 50 krtól feljebb 1 db. lakoffer vászonnal boritva 3 f. 50 krtól feljebb.	Prágai finom Glace-kéztülyk. Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 90 kr. Férfi 1 " 85 "
Lovagló szerszámok 1 drb férfi nyereg 12 frttól feljebb 1 " " kantár 1 frt 50 kr "	Toilet czikkek. 1 csupor Olontine (Treu Nugsisch) 50 kr. 1 üveg Glac. szappanfolyadék Zorgetól 50 " 1 " " toilet " " 60 "
Tajt pipák és szivarszivők (orostyamból is) nagy választék különféle árban.	ILLATSZEREK 15 krajczártól feljebb. 1 kis üveg valódi angol Bayley-féle Ess-Bouquet . . . 1 ft. 50 kr. 1 kis üveg utánzótt Bayley-féle Ess-Bouquet 50 kr.
Séta és lovagbotok 15 krtól feljebb. Szuronyos botok 85 krtól feljebb.	Hajakasztó giraf fesűk 30 krtól feljebb.
PéNZ és szivartárczák különböző ár és minőségben nagy kiváltság. utánzótt bagaria bőrből.	Női kéztáskák finom borjúbőrből bronce-kerettel 1 frt 50 krtól feljebb.
Asztali és zsebkések bel- és külföldi gyártmány mindenféle árban.	LEGYEZŐK 25 krtól feljebb. 1 drb 12 hüvelyk hosszú fekete selyem, utczai legyező, 1 frt 80 kr.
GUMI ESŐ KÖPENYEK 8 frttól feljebb.	Női ékszer különösen feketék, nagy választékban.
Bronce függőnyartók és rózsák 10 krtól feljebb.	Különféle szőnyegek.
Chinaezist alpaccza és pakfong mindennemű asztali készletek eredeti gyári árjegyzék szerint (Schoeller és társa legmegbízhatóbb czégtől)	Petróleum asztali és függő-lámpák Dittmar R. eredeti árjegyzéke szerint.

ÉS számtalan itt meg nem nevezett norinbergi, disz-, férfidivatárak, lovagló s utazó kellékek. stb. 312 4—26

Üzletelhelyiség: Debreczenben főpiacz, a ret. kistemplom mellett.

Az idény beálltával felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét, a jégverés elleni biztosításokra mindennemű terményekben, úgy szintén a tűz- és életbiztosításokban felajánlván szolgálatunkat.

Az Adriai biztosító társaság debreczeni főügynöksége

Sesztina Lajos.

234 1—3

1874. V
Előfizetők
Helyben
Egy évre 10 frt
Fél évre 6 "
Előfizetési pénzt
Fizetkez. J
A szerkesztőség
E. H. H. H.
Tel. e d. l. H.
decezen a szerk.
a post.
Előfizetők
„DEB”
hetenként ötsz
den, szerdán,
bato
politikai é
h
Lapunk alab
S örvendve
megjelenté óta
legközelebbi vá
között is, — fok
zönség részvéte
Szerénytel
magunknak tul
zetet. —
E sükerme
legesség az alap
vélekedés és é
lunk tolmácsolt
érzilettel.
Ha szabad
kiemelnünk, am
szolgáltatót: z
felhozhatónak
kezesessége
miszerint törek
zönség igénye
Szabadely
ditók meg e l
1867 ik és 186
maszkodva.
Meg is tor
De nem is
szánujt sem!
Magyarors
getlenségének v
főjelszólul irva
oldal lobogtato
zössyges kiegye
tése, a delegác
nak eltörlése, ha
gának visszasz
rammunkban k
Mig a bal
nember 7-ke
rint hajlandón
kárlozotatott k
más pártokkal
— szövetkeze
programm lé
vész híven fent
Mi ez utó
Eredeti pr
párt program
mert az 1867
programot a
A „DEB”
H
Tekintet
Szives tis
mellegve küld
és meggyőződés
zott; s a mely
Csokonai minc
által eszközölt
becses lapjában
Ennek ké
temre is nagy
koromban Csok
tem, s mint ká
midőn ez ismer
zel elmondta
örömet szerez
mikor a Csokor
silve látom azt
kának végén va
E művet
utó s o m u v
miket, ezt illet
tudok.
E művet
debreczeni de
muel urnál lak
gyűjteményéb
ugy, mint má
csén van.
Később,
gatva, azok ké
kérdést intézte
hoz: ha ezt a
pedig 1804-be